

建筑垃圾未清运 堆积成山遭投诉

物业回应:目前已清理完毕,并安排人员值守加强管理

本报讯(融媒体记者张晓玲)“地下停车场的建筑垃圾堆成山,好几天都没人清理!”近日,家住泉州台商投资区建发和著小区的陈女士拨打本报24小时热线96339反映,她所在小区1栋的地下停车场堆放大量建筑垃圾,挤占业主车位及停车通道,影响了业主的日常生活。

“这不是第一次了,今年5月我就反映过垃圾不及时清理导致的粉尘及臭味问题,这次更加过分,竟然直接将垃圾堆在了停车通道和业主车位上,把我们回家的路都堵了!”陈女士不满地说,通过陈女士提供的视频及图片,记者看到该楼栋负一层的电梯口出来即是停车通道,上面被大量建筑垃圾占据,其中包括水泥块、渣土、碎石、木头等施工废料,还有塑料袋、泡沫等杂物。数米长的垃圾一直延伸至前方的人防车位,旁边经过的七八个业主车位也遭到波及。

10月29日10时许,记者来到小区负一层地下停车场,发现之前被投诉区域的建筑垃圾已清理干净,现场不时有建筑工人推着搬运车将建筑垃圾倾倒至另一侧的装修垃圾临时堆放点。三名物业工作人员值守,对搬运公司的搬运车进行登记、喷漆编号,并监督搬运工人将建筑垃圾规范放置在指定区域。

小区物业负责人李先生介绍,该小区于去年9月交付,目前有七八百户业主集中装修,建筑垃圾产生量较大,交付之初,小区将1号楼下停车场的人防车位区域规划为装修垃圾临时堆放点,同时安排第三方清运公司每隔两三天清运



此前垃圾堆放在业主车位上(受访者 供图)



搬运工人在现场倾倒垃圾(张晓玲 摄)



将外溢的建筑垃圾推回至规划的临时堆放点,及时将通道让出来。”

李先生表示,为避免类似问题再次发生,他们已在各业主群、装修公司群内统一通知,明确要求建筑垃圾必须倾倒至指定垃圾堆放点内侧。同时安排工作人员现场值守引导,并对所有装修公司的搬运车进行登记、编号管理,以便后续出现

“关于与清运公司的资金支付问题,我们也已协商解决,后续将保障清运工作正常开展。”李先生表示,第三方清运公司已于昨日将装修垃圾临时堆放点的建筑垃圾全部清运出去,随后他们安排保洁人员对该处通道及车行道进行了清洗。

乡村“和事佬”群众“贴心人”

本报讯(融媒体记者黄祖祥 通讯员陈明珠 吴翌昕)在晋江紫帽镇湖盘村,提起调解员卓剑川,村民们都会亲切地称他为“我们的调解员”。作为一名扎根基层的村级调解员,卓剑川始终坚守“群众利益无小事”的初心,以法为据、以理服人、以情动人,用耐心、智慧和热情调解各类矛盾纠纷超百起,生动诠释一名基层调解员的责任与担当,成为村民心中最信赖的“和事佬”。

近日,紫帽镇湖盘村村民艾某与丈夫张某因日常琐事发生激烈争吵后,艾某拒绝为丈夫准备饭菜,张某一时情绪失控动手打了妻子一巴掌,导致对方脸部轻微受伤。这让本就紧张的夫妻关系更是

降至冰点,艾某提出了离婚。

村里调解员卓剑川听说此事后,第一时间找上门来,他并未急于批评指责,而是采取“先倾听、后疏导、再普法”的策略。他首先安抚夫妻双方情绪,既让艾某充分“倒苦水”说委屈,也让张某慢慢讲述他平时工作生活积累的压力与这次一时冲动产生的懊悔。

在这场家庭纠纷调解中,卓剑川并没有纠结夫妻双方的对错,而是聚焦他们的感情基础做思想工作:“婚姻需要互相理解,男人要主动担当,女人要多份包容。”在他的劝导下,张某当面向妻子道歉并承诺今后要多分担家务,妻子则撤销了离婚申请,一场家庭风波就此烟消云散。

在用心用情调解各种家庭纠纷

的同时,卓剑川对调解邻里纠纷也有一套独到的心得妙招。

湖盘村村民陈某与李某是邻居,近来双方却因鸡鸭圈养的问题常常争吵:陈某养的鸡鸭常常跑到李某家的庭院,留下满地粪便,李某愤而驱赶导致陈某养的鸡鸭变得病恹恹,两家关系为此十分紧张。

面对这一看似简单实则棘手的邻里纠纷,卓剑川巧妙采用了“五步调解法”:首先是耐心倾听,让双方充分表达观点;其次是实地走访,观察鸡鸭圈养情况及对邻里的实际影响;第三是寻求共识,引导双方认识到和睦邻里关系的重要性;第四是提出方案,建议陈某加固围栏,李某适当宽容;最后是签订协议,确保调解方案

落到实处。在卓剑川有理有据的调解下,双方最终达成一致:陈某承诺在一周内修建完善鸡鸭围栏,防止家禽再次“越界”;李某则同意在对方整改期间给予理解和包容。签订调解协议后,双方握手言和,笼罩在两家人上空的紧张气氛也一扫而空。

“调解不是和稀泥,而是要讲法、讲理、讲情,三者合一才能真正化干戈为玉帛。”卓剑川常说:“只要心里装着群众,腿勤、嘴勤、心更勤,就没有解不开的结。”在他的努力下,一桩桩可能激化的矛盾得以化解,一个个濒临破裂的家庭重归于好,一对对反目成仇的邻居握手言和。卓剑川用韧性的坚守,成就乡村善治的日常美好,成为乡村振兴路上群众的“贴心人”。

多措并举强化服务 在德人才安心暖心

本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员张徐萍)设立“人才服务专窗”,多种方式加大巡逻防控力度,开展“警营开放日”活动……今年,德化县公安局深入贯彻落实人才强县战略,积极探索、主动作为,多举措让在德人才安心、舒心、放心地创新创业,为县域经济高质量发展贡献力量。

德化公安在县政务服务中心设立“人才服务专窗”,整合户政、出入境、车驾管等业务,为在德人才提供“一站式”服务。对于工作繁忙,无法到场办理业务的人员,安排专人上门收取材料、办理业务,真正实现“让数据多跑路,让人才少跑腿”。截至目前,“人才服务专窗”已累计办理业务188件次,提供政策咨询225人次。

德化公安采取“定点+流动”“步巡+无人机”等方式,加大对辖区的巡逻防控力度,建立健全警企联动机制,加强

与企业的沟通协作,及时了解企业周边治安状况,快速处置各类警情,为在德人才创造安全稳定的工作和生活环境。同时,加强对在德人才的安全防范宣传教育,通过举办安全知识讲座、发放宣传资料等形式,提高大家的安全防范意识和自我保护能力。今年以来,共组织开展各类安全知识讲座9场次,发放宣传资料20000余份,有效提升了大家的安全感和满意度。

此外,德化公安还定期组织开展“警营开放日”活动,邀请在德人才走进警营,近距离了解公安工作,增进对公安工作的理解和支持。同时,通过设立意见箱、开通网上留言平台等方式,畅通反馈渠道,及时收集和处理他们提出的意见和建议,不断改进工作方法,优化服务流程,提高服务质量。今年以来,共采纳在德人才的意见建议13条。

全链条守护 秋茶季“绿色经济”

本报讯(融媒体记者张晓玲 通讯员张文荣)金秋十月,安溪县铁观音秋茶进入采摘、生产、交易的“黄金期”,茶经济迎来年度关键增收节点。安溪县公安局提前谋划,围绕全县茶产业链条全面开展矛盾纠纷调处、道路安全隐患整治、治安巡逻宣传等工作,全方位护航“绿色经济”健康发展。

近日,茶商王先生与茶农詹师傅因茶叶数量和价格问题争执不下。接到报警后,芦田派出所民警迅速赶到现场稳住双方情绪,并联系“警民联动调解小组”协助调解。茶桌前,大家手捧热茶,聊着今年的茶市行情,紧张气氛逐渐缓和。民警结合市场行情和交易惯例,细致核算账目、分析利弊。近一小时的沟通后,双方握手言和。

“警民联动调解小组”是安溪公安践行新时代“枫桥经验”的实在举措。小组里的村干部、乡贤和警务助理都是“本地人熟本地事”,先用乡情村规化解心结,再联合司法所、综治办等单位提供专业引导,将矛盾化解在基层、消灭在萌芽状态。9月以来,安溪公安已通过该方式成功化解涉茶矛盾纠纷11起。

本月初,安溪县龙涓镇珠塔村茶山路口,由龙涓派出所民警辅警、交警与村干部组成的茶季交通安全劝导队早早

守在岗位,引导茶农摩托车、运茶货车有序通行,并向过往茶农发放交通安全手册,反复叮嘱他们佩戴头盔、运茶勿超载。

每到茶季,采茶工人、运茶车辆及游客聚集,车辆超员、农用车违法载人等行为时有发生。安溪公安联合乡镇、茶企打出交通事故预防“组合拳”:在茶叶交易市场及茶山周边主干道采取“定点检查+流动巡逻”模式,严查违法载人、无证驾驶等行为;深入村组、茶园、茶叶加工厂,通过安全宣传小讲堂、村居大喇叭等方式普及交通安全知识。9月以来,安溪公安共开展交通纠违319起,劝导群众500余人次,全县未发生涉茶交通安全事故。

为守护秋茶季成果,安溪公安根据采茶、加工、交易等不同时段特点,实行“高峰叠加巡、平峰错时巡”模式,在茶园小路、茶厂后门、交易市场停车场等重点区域开展巡逻,让群众安全感拉满。民警还主动开展反诈宣传,结合真实案例提醒茶农茶商防范虚假收购、转账诈骗等风险。秋茶期间,各类涉茶治安警情数同比下降超30%,未发生茶农茶商被骗案件及茶叶盗窃案件。

茶乡警务
主办:安溪县公安局



宗元中国·海丝泉州
QUANZHOU CHINA

绘画:洪志雄

传扬温陵古风 共建书香社会

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

